
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Cobbelsdorf 

 
 Sitzungstermin: Montag, 17.09.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:20 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Straße der 

Jugend 4, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeisterin 
Frau Gisela Gebauer  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr André Saage  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Karsten Dietz  
Ortschaftsrat Peter Görisch  
Ortschaftsrätin Rosemarie Hajek  
Ortschaftsrätin Cornelia Richter ab 19:03 Uhr 
Ortschaftsrat Hans Rießler  
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     FB Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 
 

Es fehlte entschuldigt: 

 Ortschaftsrat 
Herr Ronald Siegert  
 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Die Ortsbürgermeisterin begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte sie auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 6 0 6 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Die Ortsbürgermeisterin verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

21.5.2012 
 Die Ortsbürgermeisterin informierte zum Thema Jugendclub, dass beabsichtigt 

ist, ein gemeinsames Arbeitsgespräch mit den Jugendlichen und dem Ortschaft-
srat durchzuführen. Sie bat die Ortschaftsräte vorab ihre Vorschläge und Hinwei-
se zur künftigen Führung des Jugendclubs schriftlich bei ihr einzureichen. Ferner 
merkte sie an, dass am letzten Wochenende der Jugendclub innen sauber und 
ordentlich, jedoch das äußere Umfeld nicht in Ordnung war. Hier fehlt das Enga-
gement der Jugendlichen.  
 
Zum Schwimmbad merkte die Ortsbürgermeisterin an, dass der Schwimmmeister 
in den Herbst- und Wintermonaten nicht nur für das Bad zuständig ist. Deshalb ist 
ihr Vorschlag, dass er gemeinsam mit den Jugendlichen das Umfeld des Jugend-
clubs mit der vorhanden Technik säubert. Das Gespräch mit dem Schwimmmeis-
ter muss hierzu noch geführt werden (vorher Gespräch mit Herrn Kalitzsch  
führen). 
 
Die Übergabe einer Auszeichnung an Herrn Schoch, welche zu den Feierlich-
keiten am 15.9.2012 durch den Ministerpräsidenten stattfinden sollte, konnte auf-
grund der Abwesenheit der Herren Schoch nicht erfolgen. Dies wird nachgeholt. 
 
Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 7 0 7 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.  
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 5. 3. Änderungssatzung der Hauptsatzung der Stadt Coswig (Anhalt) 

Vorlage: COS-BV-016/2009/3 
 Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt.   

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 7 0 7 0 0 

 

 
 6. Straßenausbaubeitragssatzung der Stadt Coswig (Anhalt) hier: 2. Ände-

rungssatzung der Satzung vom 06.07.2006 über die Erhebung von einmali-
gen Beiträgen für die öffentlichen Verkehrsanlagen im Gebiet der Stadt 
Coswig 
Vorlage: COS-BV-223/2006/2 

 Auf den Hinweis von OR Görisch, dass Pülzig eine wiederkehrende Straßenaus-
baubeitragssatzung hat, informierte die Ortsbürgermeisterin, dass diese bereits 
vor Jahren in eine einmalige Straßenausbaubeitragssatzung umgeändert wurde.  
 
Ohne weitere Anfragen und Diskussionen wurde der Beschlussvorlage die  
Zustimmung erteilt.    
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 7 0 7 0 0 

 

 
 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Die Ortsbürgermeisterin informiere, dass die Agrargenossenschaft Cobbelsdorf 

zum 30.11.2012 den Pachtzins erhöht hat. Der Betrag verändert sich von vorher 
151,77 € auf 222,64 €. Der Pachtvertrag verlängert sich bis zum Jahr 2025.  
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete die Orts-
bürgermeisterin den öffentlichen Teil dieser Sitzung.  
 

  
Coswig (Anhalt), den 18.9.2012 
 
 
 
 
   Gebauer       Noeßke 
Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 
 


	Anwesenheit
	Name
	Text
	Entschuldigt
	Kontrollkästchen1
	Kontrollkästchen2
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Zu

